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Miért is jok a retegek?

O

Ha alkalmazast készitink, nem
akarunk

= IP csomagok kiildésével bajlodni

= Ethernet keretekkel foglalkozni

= Implementalni megbizhatd TCP protokollt

Az adatunkat rabizzuk az alsobb
retegre
= SOCKET: egy API a szallitasi réteghez!




Oke, oke, de ennyi elég?

o Odaadom az adatok a szallitasi
retegnek. Es?




Oke, oke, de ennyi elég?

o Odaadom az adatok a szallitasi
retegnek. Es?

o Honnan tudja kinek kell kézbesiteni?
= Az alsobb rétegnek sziiksége van
bizonyos informaciokra
o cimzes: Hova klldjem?

o Multiplexalas: Ha megérkezett az adat,
akkor melyik processnek tovabbitsam???




TCP socket programozasa
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Cél azonositasa

o Cimzeés
= IPcim
= Hostname (IP cim feloldasa a DNS segitseégével)

o Multi plexa las Server socket address

= Port alapjan (UDP és TCP) e

Client socket address '
128.2.194.242; =

FTP Server
(port 21)

NEUIVIITGIIIT

HTTP Server
(port 80)

Connection socket pair
(128.2.194.242: , 208.216.181.15:80)

e o o o e e =

Client host address Server host address
128.2.194.242 208.216.181.15




Socketek

o Socketek hasznalata

= Socket felkonfiguralasa

o Mia cél gép? (IP cim, hostname)

o Mely alkalmazasnak sz6l az lizenet? (port)
= Adatkildes

o Hasonléan a UNIX fajl iras-olvasashoz

o send -- write

o recv -- read

s Socket lezarasa




Attekintés

Client Server

[ ‘ socket ‘ socket
bind
listen
Connection l
request
X connect « [------------- > accept
A A
: - write > read
Client/
Server ! !
Session
read write
v EOF v
close = fboooooo____ > read
A 4
close




O

1 — Socket leird beallitasa

Mind a kliens, mind a szerver oldalon
m /nt socket(int domain, int type, int protocol);

domain
= AF_INET -- IPv4 (AF_INET6 -- IPv6)

type
s SOCK_STREAM -- TCP
= SOCK_DGRAM -- UDP

protocol
s O

TCP példa:
m int sock = socket(AF_INET, SOCK_STREAM, 0);




2 - Bindolas

o Csak a SZERVERNéI kell elvégeznill!

m /nt bind(int sock, const struct sockaddr *my_addr, socklen t
addrlen);

o Sock
= A fajl leiro, amit a socket() parancs visszaadott
O my_addr

= struct sockaddr_in hasznalatos IPv4 esetén, amit castolunk
(struct sockaddr*)-ra

o addrlen : A my_addr merete (sizeof valami)

struct sockaddr in {

short sin family; // e.g. AF INET

unsigned short sin port; // e.g. htons (3490)

struct in addr  sin_addr; // see struct in addr, below
char sin zero[8]; // zero this if you want to

bi
struct in addr {
unsigned long s_addr; // load with inet aton()

) g



Miert kell ez?

o A bind() a protokoll figgetlen (struct
sockaddr*)-ot hasznalja!!!

struct sockaddr {

unsigned short sa family; // address family
char sa_data[l4]; // protocol
address

} i
= C polimorfizmus

= Vannak mas strukturak is pl. IPv6-hoz,
stb...




Pelda kod | eddig egy szerver:

struct sockaddr in saddr;
int sock;
unsigned short port = 80;

if ( (sock = socket (AF _INET, SOCK STREAM, 0)) < 0) {
// Ha hiba toértént
perror (“Error creating socket”);

}

memset (&saddr, '\0', sizeof (saddr)); // kinullazza a strukturat
saddr.sin family = AF INET; // ua. mint a socket()-nél
saddr.sin _addr.s _addr = htonl (INADDR ANY); // helyi cim, amin figyel
saddr.sin port = htons(port); // a port, amin figyel

if ( bind(sock, (struct sockaddr *) &saddr, sizeof(saddr)) < 0) {
// Ha hiba
perror (“Error binding\n”) ;




Mi az a htonl() és htons()?

o Bajt sorrend (byte order)
= A haldzati bajt sorrend big-endian
= Host eseten barmi lehet: big- vagy little-endian
o X86 - little-endian
o SPARC - big-endian
o Konverzié a sorrendek kozott:
s htons(), htonl(): host -> halozati short/long
= ntohs(), ntohl(): halozati -> host short/long
o Mi az, amit konvertalni KELL?
= cimek
= portok




Példa

00000000 00000000 00000100 00000001

Address

00
01
02
03

Big-Endian Little-Endian
representation of representation of
1025 1025

00000000 00000001
00000000 00000100
00000100 00000000
00000001 00000000
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3 (Szerver) - Listen

o Eztan a szerver mindent tud ahhoz, hogy
figyelje a socketet

m int listen(int sock, int backlog);

O Sock
= Socket leiro, amit a socket() adott vissza

o backlog

= ennyi kapcsolodasi igeny varakozhat a sorban

o Példa:
s Jisten(sock, 5);




O

O

O

O

O

4 (Szerver) - Accept

A szerver elfogadhatja a kezdeményezett
kapcsolatokat

m int accept(int sock, struct sockaddr *addr, socklen_t
*addrilen)

sock
= Mint korabban
addr

= pointer ecr:Jy kliens cimzési strukturara (struct sockaddr_in *).
Ezt castoljuk (struct sockaddr *)-ra.

= Ebbe kerlilnek a kapcsolddo kliens adatai(cim, port...)
addrlen

s Pointer az addr struktira méretét tartalmazd objektumra. Az
értekének meg kell egyezni a sizeof(*addr)-vel!!!

Pl:

s int isock=accept(sock, (struct sockaddr _in *) &caddr, &clen);




Rakjuk 0ssze a szervert

int sock, clen, isock;
unsigned short port = 80;
if ( (sock = socket (AF _INET, SOCK_ STREAM, 0)) < 0) {

memset (&saddr, '\0', sizeof (saddr)):;
saddr.sin family = AF INET;

saddr.sin addr.s addr = htonl (INADDR ANY) ;
saddr.sin port = htons(port);

if ( bind(sock, (struct sockaddr *) &saddr, sizeof (saddr)) < 0) {

}

if (listen(sockfd, 5) < 0) {// operacidés rendszer utasitasa a socket figyelésére..

}

clen = sizeof (caddr);

// egy beijové kapcsolat elfogadasa:

if ( (isock = accept(sock, (struct sockaddr *) &caddr, &clen)) < 0) {
perror (“Error accepting\n”);



Mi a helyzet a klienssel?

o A kliensnél nincsen bind(), listen() és
accept()
o Ehelyett konnektalnia kell!

m /nt connect(int sock, const struct
sockaddr *saddr, socklen t addrlen);

o Pl.

m connect(sock, (struct sockaddr *) &saddr,
sizeof(saddr));




Domain Name System (DNS)

o Kuldjunk adatot a www.valami.org-ra?

= Megoldas a DNS: Hostname és IP 6sszerendelések
adatbazisa (Azert ennel tobb!!!)

struct hostent {
char *h name; // hivatalos hostname
char **h aliases; // alternativ nevek vektora

int h addrtype; // cimzési tipus, pl. AF INET

int h length; // cim hossza bajtokban, pl. IPv4 esetén 4 bajt
char **h addr list; // Cimek vektora

char *h addr; // elsé(dleges) cim, lényegében a h addr 1list[0]

) g

o hostname -> IP cim
m Struct hostent *gethostbyname(const char *name);

o IP cim -> hosthame

m Struct hostent *gethostbyaddr(const char *addr,
int len, int type);




Egy kliens példa

struct sockaddr in saddr;
struct hostent *h;
int sock, connfd;
unsigned short port = 80;

if ( (sock = socket (AF INET, SOCK STREAM, 0)) < 0) {

if ( (h = gethostbyname (“www.valami.org”)) == NULL) { // Lookup the hostname

perror (“Unknown host\n”) ;

memset (&saddr, '\0', sizeof (saddr)):; // zero structure out
saddr.sin family = AF INET; // match the socket() call
memcpy ( (char *) &saddr.sin addr.s_addr, h->h _addr 1list[0], h->h length); // copy the address

saddr.sin port = htons (port); // specify port to connect to

if ( (connfd = connect(sock, (struct sockaddr *) &saddr, sizeof(saddr)) < 0) { // connect!

perror (“Cannot connect\n”);



Ezzel csatlakoztunk

o A szerver elfogadta a kapcsolatot, és a kliens
konektalt.

o Adat kiildése és fogadasa
m SSize t read(int fd, void *buf, size t len);
m SSize t write(int fd, const void *buf, size_t len),

o Példa:

s read(connsockfd, buffer, sizeof(buffer));
s write(connsockfd, “hey\n”, strlen("hey\n”)),




TCP Szegmentalas

o A TCP nem garantalja, hogy az adatokat
olyan darabokban tovabbitja, ahogy mi
azt elkuldjuk!

Meg kell nézni, hogy mit kaptunk a read()
vegen

o Az egyik fél elklldi a "Hello\n” sztringet

o A masik 2 Gzenetet kap “He”, “llo\n”

o Ergo 1 write, 2 read mlvelet ebben a példaban

Abban az esetben ha nem egyben kapjuk meg
az Uzenetet hasznaljunk buffert a read()-hez




Client Server

[ ‘ socket ‘ socket
bind
listen
Connection l
request
X connect « [------------- > accept
A A
i & write > read
Client/
Server ! !
Session
read write
v EOF v
close = fboooooo____ > read
A 4
close




Socket lezarasa

o Sose felejts el lezarni a socketet!!!
Olyan fontos, mint a fajloknal!!!

m /nt close(int sock);

o Eztan a szerver Uj kapcsolatot
fogadhat el




Socket I/O: select()

int selecti_nt maxfds, fd_set *readfds, fj_set *writefds,
fd set *exceptfds, struct timeval *timecut);

FD CLR(int fd, fd set *fds):; /* clear the bhit for fd in fds */
T TOoOOoORmM 4 F = | =g I i | Ja & &= =1 4 £ ond = T

FD ISSET (int fd, fd set *fds); /* iz the bit for fd in fds? *

=y S oL =gt | = A =gt (| F 5 1 fa & = JF ol =

FD SET (int fd, fd set *fds); /* turn on the bit for fd in fds *
T il e W = =g, (| F 7 T 7 4 & =

D ZERO (fd szset *£fds); /* clear all bhits in fds *

maxfds: tesztelendd leirdk (descriptors) szama
e (0,1, .. maxfds-1) leirdkat kell tesztelni
readfds: leirék halmaza, melyet figyelink, hogy érkezik-e adat
® visszaadja a leirék halmazat, melyek készek az olvasasra (ahol adat van jelen)
® Ha az input érték NULL, ez a feltétel nem érdekel
writefds: leirdk halmaza, melyet figyellnk, hogy irhatd-e
® visszaadja a leirék halmazat amelyek készek az irasra
exceptfds: leirdk halmaza, melyet figyellink, hogy exception érkezik-e

® visszaadja a leirék halmazat amelyeken kivétel érkezik
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Socket I/O: select()

int select(int maxfds, f£d set *readfas, fd set *writefas,
fd set *exceptfds, struct timeval *timeout);

struct timewval
long twv sec; /™ seconds
long tv usec; /* microseconds */

® timeocut
® ha NULL, varakozzunk addig amig valamelyik leiré 1/O-ra kész
® klldnben varakozzunk a timeout-ban megadott ideig

® Ha egyaltalan nem akarunk varni, hozzunk Iétre egy timeout structure-t,
melyben a timer értéke 0

® Tébb informacidhoz: man page
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Socket 1/O: select()

int fd, n=0; /* original sacket */
int newfd[10]
while (1) |

fd set readfds;

L RN el 1) SR S

FD ZERO (ireadfds); FD_SET(fd, &readids);

L}
=
Cr
=
=
[
i
|j]
[
[i2
o

that have already been returned by accept() */

select (maxfd+l, &r
1f(FD_ISSET(fd4, &re
newfd[n++] = acecapt(fd, ...);

/* do the following for each descriptor newfd[i]
1f(FD_ISSET (newfd[1], &readfds))

read (newfd[i], buf, sizeof{buf));

/* process data */

1 /* new socket descriptors */

® Ezutan a web-szerver képes tdbbb kapcsolatot kezelni...
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